
معیار دریافت یارانه نقدی تغییر کرد. این خبر که از سوی 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی اعلام شده، احتمالاً به 
معنی افزایش تعداد یارانه بگیران است. پیش از این، 
یارانه نقدی بر اساس دهک‌های درآمدی به افراد تعلق 
می‌گرفت. اما این موضوع طیف گسترده‌ای از ایرانیان را 
از دایره یارانه بگیران خارج می‌کرد. در صورتی که بسیاری 
از افراد جامعه نسبت به این معیار اعتراض داشتند و آن 
را مناسب با شرایط اقتصادی کشور نمی‌دانستند. چندی 
پیش وزیر تعاون اعلام کرد که قرار است در این معیارها 
بازنگری صورت گیرد. حال در جدیدترین اخبار، افرادی 
از گرفتن یارانه حذف می‌شوند که خودروی بالای 5 
میلیارد تومانی و ملک بالای 50 میلیارد تومانی و یک سطح 
درآمدی مشخص دارند. این در حالی است که تا پیش 
از این خبر، شاخص‌هایی مانند گردش مالی، مالکیت 
خودرو و املاک، ماک حذف یارانه بود. در آیین‌نامه 
سال گذشته برای شناسایی سه دهک پردرآمد جامعه، 
شش شاخص مالکیت املاک لوکس بالای ۳۵ میلیارد 
تومان، داشتن خودرو یا خودروهایی با ارزش بیش از سه 
میلیارد تومان، درآمدهای بالا، حجم خرید فراتر از سقف 
تعیین‌شده، اقامت خارج از کشور و بیش از پنج سفر 
خارجی در سال معیاری برای قرار گرفتن در سه دهک 8 و 
9 و 10 تعیین شد. این دهک‌ها نیز مشمول دریافت یارانه 
نبودند. اما برخی از افراد یا به اشتباه در این دهک‌ها 
قرار گرفتند یا عنوان شد که این معیارها برای کشوری با 
تورم سنگین نمی‌تواند کارآیی لازم را داشته باشد. از این 
رو چندی پیش، دولت تصمیم گرفت تا معیار دریافت 
یارانه را مورد بازنگری قرار دهد که خروجی آن، حذف 

دهک بندی از معیار دریافت یارانه بود. 
احمد میدری، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در حاشیه 
همایش ملی وفاق برای ایران درباره اظهارات برخی از 
نمایندگان در خصوص دهک‌بندی‌ها گفت: »نمایندگان 
مجلس و دولت نظراتی در این خصوص داشتند که در 
آیین‌نامه مصوب دی ماه در دولت به تصویب رسید و 
مقرر شد مبنای دریافت یارانه یک سطح درآمد مشخص 
باشد. طبق این آیین‌نامه که به کالابرگ ارتباطی ندارد، 
دیگر به افراد اعام نمی‌شود که جزو دهک ۸ یا ۱۰ 
درآمدی هستند، بلکه این آیین‌نامه در مورد افرادی است 
که مجلس در بودجه ۱۴۰۵ مصوب کرد که سه دهک 

بالای درآمدی از یارانه حذف شوند.«

معیارهای جدید برای حذف یارانه
او ادامه داد:» تلقی و برداشت جامعه دانشگاهی از سه 
دهک درآمدی سه دهک جمعیتی است.در آیین‌نامه 

جدید مبنا یک دارایی مشخص شد که شامل خودروی 
۵ میلیارد تومانی یا خانه ۵۰ میلیارد تومانی به بالا و یک 
سطح درآمدی مشخص که جدول آن تدوین شده است.« 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی افزود: »برخی افراد ضعیف 
و فقیر مورد سوءاستفاده واقع می‌شوند و به اسم آنها 
کارت بازرگانی یا حساب بانکی گرفته و فعال می‌شود و بر 
مبنای اطلاعات دریافتی، یارانه این افراد قطع می‌شود؛ 
لذا افراد این‌طور برداشت می‌کنند که با وجود آنکه فقیر 
هستند، اما یارانه شان قطع شده است. در حالی که باید 
پرونده‌های مالیاتی این عده به نام واردکننده اصلی تغییر 

کند و اجازه سوء‌استفاده از فقرا داده نشود.«

 احتمال اضافه شدن محصولات کشاورزی 
به سبد کالابرگ

او درباره مهلت استفاده از اعتبار کالابرگ گفت:»مهلت 
استفاده از شارژ کالابرگِ هر ماه، ۲ ماه است که تا ۳ ماه 
هم قابلیت تمدید دارد. طبق تفاهم صورت گرفته با 
وزارت جهاد کشاورزی برای اسفند ماه محصولات کشاورزی 
را هم به سبد کالابرگ اضافه می‌کنیم و این تفاهمنامه 
در جلسه کمیسیون امنیت غذایی بانک مرکزی مطرح 
شده و احتمالاً تصویب شود.« به گفته وزیر کار منطق 
اقتصادی بانک مرکزی برای شارژ کالابرگ در نیمه ماه 
این است که واریز ۸۰ همت منابع کالابرگ در ابتدای 
هر ماه با واریز حقوق‌ها تورم زاست و موجب افزایش 
نقدینگی می‌شود به همین دلیل اعتبار کالابرگ‌ در نیمه 

هر ماه شارژ می‌شود.

اشتغال پایدار و مهارت آموزی، برنامه جدی دولت چهاردهم 
است که با تکیه بر آن، اقداماتی از سوی وزارت تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی به کمک شرکت‌های عمومی و خصوصی 
و برخی خیریه‌ها، صورت پذیرفته است. روز گذشته 
در همایش »وفاق برای ایران ماهر« ضمن اشاره به 
این اقدامات، زمینه مشارکت فعال بخش خصوصی در 
آموزش‌های مهارتی مورد تأکید قرار گرفت. همچنین اعلام 
شد ۴۰۰ کارگاه آموزشی در کشور در دولت چهاردهم نوسازی 
شده‌اند. اما همزمان با برگزاری این همایش، در بیست 
و سومین رویداد تولید ملی – افتخار ملی نیز معاون وزیر 
صمت از استمرار اشتغال به عنوان اولویت اصلی سال آینده 
دولت نام برد. محمدصادق مفتح، قائم مقام وزیر صمت 
در امور بازرگانی با اشاره به وجود ناترازی‌های گسترده در 
بخش‌های مختلف اقتصادی از جمله حوزه گاز، اظهار کرد: 
»در سال آینده با برنامه‌ریزی فشرده و اولویت‌بندی دقیق 
می‌توان بخشی از مشکلات را مدیریت کرد، اما آنچه بیش 
از همه اهمیت دارد استمرار اشتغال است. اگر مجموعه 
ناترازی‌ها و مشکلات منجر به بیکاری شود، خسران بزرگی 
برای اقتصاد کشور خواهد بود. از این رو حتی اگر بنگاه‌ها 
با محدودیت منابع و ذخایر مواجه باشند، باید تلاش شود 

خط تولید متوقف نشود و چرخه فعالیت حفظ شود.«
 

ضرورت مشارکت فعال بخش خصوصی
احمد میدری، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، در همایش 

ملی »وفاق برای ایران ماهر« بر ضرورت مشارکت فعال 
بخش خصوصی و کارآفرینان در آموزش‌های مهارتی تأکید 
کرد و همکاری‌های بین‌بخشی را کلید حل مشکلات بازار کار 
دانست. او با اشاره به اجرای طرح »همنوا«، از شکل‌گیری 
همکاری میان وزارت آموزش‌وپرورش و سازمان آموزش 
فنی‌ و حرفه‌ای خبر داد و گفت: ۴۰ مرکز فنی ‌و حرفه‌ای 
هیأت‌امنایی شده‌اند و سیاست این سازمان حرکت 
تدریجی به‌سوی واگذاری مدیریت مراکز به کارآفرینان 
است. به گفته او، این همکاری‌ها شامل طراحی دوره‌ها، 
به‌روزرسانی مهارت مربیان و اصلاح نظام صلاحیت حرفه‌ای 

نیز می‌شود.
 

400 کارگاه آموزشی نوسازی شد
»آمارهای جدید از نرخ بیکاری نشان می‌‌دهد از سال ۱۴۰۳ 
تاکنون حدود ۸۰۰ هزار نفر به جمعیت غیرفعال کشور 
افزوده شده‌اند و نرخ بیکاری در گروه سنی ۱۵ تا ۲۴ سال 
به حدود ۲۵ درصد رسیده است؛ موضوعی که حاکی از آن 
است ظرفیت لازم برای مشارکت جوانان فراهم نشده و 
این امر می‌تواند زمینه نارضایتی اجتماعی را افزایش دهد.« 
غلامحسین محمدی معاون وزیر و رئیس سازمان آموزش 
فنی ‌و حرفه‌ای کشور نیز صحبت‌های خود را با ارائه این آمار 

در همایش »وفاق برای ایران ماهر« آغاز کرد.
 او با تأکید بر نقش مهارت‌آموزی در کاهش بیکاری جوانان 
اعام کرد: »با مشارکت دستگاه‌های دولتی و بخش 
خصوصی، ۴۰۰ کارگاه آموزشی در کشور نوسازی شده و برنامه 
بهسازی گسترده زیرساخت‌های مهارتی باهدف افزایش 

اشتغال در حال اجراست.«
او افزود: »آنچه از رئیس‌جمهوری پزشکیان می‌شناسیم، 

در همایش »وفاق برای ایران ماهر« اعلام شد

نوسازی 400 کارگاه آموزشی در دولت چهاردهم

آمارهای 
جدید از نرخ 
بیکاری نشان 

می‌‌دهد از 
سال ۱۴۰۳ 

تاکنون حدود 
۸۰۰ هزار نفر 

به جمعیت 
غیرفعال 

کشور افزوده 
شده‌اند

گزارش

علاوه بر کارآمدی و درایت، تقوا و صداقت در نگاه او است و 
امید داریم بتوان با همین رویکرد، زخم‌های اجتماعی اخیر 
را ترمیم کرد تا مردم بار دیگر طعم اتحاد برای پیشرفت 
کشور را تجربه کنند. در این زمینه، هم دولت مسئولیت 
دارد و هم جامعه مدنی و جامعه آموزشی و گروه‌های مختلف 
کشور. این مسأله صرفاً از طریق دولت قابل حل نیست و 

نیازمند مشارکت گسترده اجتماعی است.«
 محمدی افزود: »این همایش امروز می‌تواند یکی از بهترین 
پاسخ‌ها را به نیاز جامعه ارائه دهد. هدف ما توسعه 
زیرساخت‌های عدالت مهارتی و فراهم کردن آینده‌ای 
روشن برای جوانان از طریق آموزش‌های مهارتی است و 
بدون مشارکت همه بخش‌های جامعه و شرکای اجتماعی، 
توسعه مهارت‌آموزی نه ممکن است و نه پایدار خواهد بود. 
بزرگ‌ترین خدمت در این مسیر، توسعه زیرساخت‌ها و 

توانمندسازی نیروی انسانی است.«
 رئیس سازمان آموزش فنی‌وحرفه‌ای کشور با اشاره به 
ظرفیت‌های موجود گفت: »در حال حاضر ۶۵۹ مرکز 
آموزشی و بیش از ۴ هزار کارگاه تخصصی در کشور فعال 
است، اما میانگین فرسودگی تجهیزات حدود ۲۰ سال 
برآورد می‌شود. از این رو برنامه‌ریزی شده سالانه ۱۰ درصد 
کارگاه‌ها نوسازی و بهسازی شود که تا پایان دولت بخش 
قابل توجهی از زیرساخت‌ها به‌روز شود؛ برنامه‌ای که اجرای 
کامل آن نیازمند حدود ۳۵ هزار میلیارد تومان اعتبار است.«

محمدی گفت: »تأمین این منابع تنها از طریق بودجه 
دولتی ممکن نیست و راهکار اصلی، جلب مشارکت‌های 
اجتماعی و استفاده از ظرفیت مسئولیت اجتماعی نهادها 
و بخش خصوصی است.« به گفته او، تاکنون با همکاری 
فرابخشی، ۴۰۰ کارگاه آموزشی با اعتبار ۲۱۰۰ میلیارد تومان 
نوسازی و بهسازی شده است که ۴۵ درصد منابع آن از 
همکاری‌های بین‌المللی، بخشی از وزارت نفت، وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی و بخش خصوصی تأمین 
شده است. همچنین ۸۵ پروژه مهارتی در حال اجراست 
و همکاری‌هایی نیز با وزارت نیرو در حوزه انرژی‌های 

تجدیدپذیر شکل گرفته است.
 محمدی با اشاره به توسعه ساختارهای مشارکتی گفت: 
»۴۰ مرکز آموزشی با مشارکت اتاق‌ها و انجمن‌ها به‌صورت 
هیأت امنایی اداره می‌شوند و کنسرسیوم‌های مهارتی در 
استان‌ها شکل گرفته است. همچنین از ظرفیت خیرین 
برای توسعه هنرستان‌های وابسته استفاده شده است.« 
او ابراز امیدواری کرد: »با ادامه این روند، تا پایان دولت 
بیش از ۵۰ درصد کارگاه‌های آموزشی نوسازی شده و ظرفیت 
پذیرش به ۱۳۵ هزار هنرجو برسد. در حال حاضر ۵۰ هزار 
کارآموز در این مراکز پذیرش شده‌اند. هدف نهایی این 
برنامه‌ها افزایش اشتغال پایدار از مسیر مهارت‌آموزی 
است.« در پنل تخصصی همایش، محمود اولیایی با اشاره 
به از دست رفتن ۱۳۰ هزار شغل و افزایش جمعیت غیرفعال، 
نسبت به پیرشدن جامعه و ضرورت بهره‌گیری از نیروی کار 
ماهر ایرانی هشدار داد. همچنین پیام باقری مشکل اصلی 
بازار کار را نبود پیوند مؤثر میان عرضه و تقاضا عنوان کرد 
و از ایجاد »مرکز ملی توسعه مهارت« با همکاری اتاق ایران 
و سازمان فنی‌وحرفه‌ای، به عنوان اقدامی جهت پیشبرد 

این هدف نام برد. 

 دهک‌بندی، دیگر معیار 
حذف یارانه نیست

احمد میدری، وزیر تعاون، کار و رفاه 
با بیان اینکه دهک‌بندی  اجتماعی 
دیگر تنها معیار حذف یارانه به شمار 
نمی‌رود، گفت:»بر اساس معیارهای 
جدید، شاخص‌های ثروت به شکل 
دقیق مشخص شده و این شاخص‌ها 
شامل صاحبان دارای خودروهای با ارزش 
بیش از ۵ میلیارد تومان، افراد دارای خانه 
به ارزش بیش از ۵۰ میلیارد تومان و افرادی 
است که سطح درآمدی آنها از سقف 
مصوب آیین‌نامه بیشتر باشد. اگر کسی 
جزو این سه شاخص قرار داشته باشد 
از یارانه نقدی حذف خواهد شد و اگر 
کسی اعلام کند که این ملاک‌ها را ندارد 
بر اساس اظهار خودش می‌پذیریم و یارانه 
سال‌های قبل او را هم پرداخت می‌کنیم.«

برش

اقتصادی8
سه‌شنبه   28 بهمن 1404  شماره 8961

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی از تغییر معیار دریافت یارانه نقدی خبر داد

طیف یارانه بگیران گسترده می‌شود؟

گزارش


